

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.534

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 1 de enero de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

La unidad de la U. G. T. saldrá de los acuerdos que mañana adopte el Pleno, y a ellos tienen que someterse todos

El Pleno de la U. G. T.

La voluntad de la mayoría, ante todo

El proletariado español agrupado bajo la bandera de la U. G. T. ha dado elocuentes muestras de su clara visión ante los problemas que se le tienen planteados, y ha sabido afrontarlos con una decisión y firmeza dignas de la misión histórica que sabe está llamada a cumplir. Tales antecedentes infunden en nuestro ánimo un gran optimismo, confiando en que ellos son la garantía de su conducta futura.

Este optimismo nos lleva a esperar un resultado satisfactorio de la reunión que mañana celebrará el Comité Nacional de la U. G. T., en la que, bajo la presidencia del camarada Jouhaux, se tratará de resolver la enojosa cuestión surgida en esta potente organización proletaria, quedando restablecida la disciplina y cumpliéndose lo que disponen sus Estatutos, ya que otra cosa no cabe hacer en este asunto, y así comenzaremos el nuevo año con el fortalecimiento de uno de los más firmes pilares con que en España cuenta el antifascismo, y que ha contribuido hasta ahora grandemente al mantenimiento de la lucha liberadora.

Para esperar el indicado resultado, nos basta con saber la buena disposición de la Ejecutiva de la U. G. T., la cual, aun considerando antestatutaria la reunión de mañana, la acepta por ser sugerida por la F. S. I., a pesar de que ella está asistida en todo su derecho por treinta y seis importantes Federaciones de industria, y los discrepantes sólo disponen de una exigua minoría, la que no tiene fuerza legal para imponerse a los demás. Por ello hay que hacer constar que la Ejecutiva, sin mengua de su indiscutible derecho, no puede admitir ninguna discusión sobre la base de los derechos que puedan alegar unos compañeros que no cuentan con más elementos en su favor que el haberse apoderado de un sello y de un domicilio.

La cuestión, pues, no puede ser más clara: la U. G. T., por la voluntad de la mayoría de sus componentes, dispondrá de sus destinos en la reunión de mañana; y como por encima de todas las opiniones y criterios personales está el sagrado interés de la unidad, se hará lo que digan las masas. Esto es lo democrático y lo que siempre hemos proclamado todos, no debiendo esperarse vacilaciones para aceptar los acuerdos que se adopten.

Continúa la lucha violenta en las líneas exteriores de Teruel

DURANTE LA JORNADA DE AYER LOS FACCIOSOS HAN EXTREMADO SUS ESFUERZOS PARA ACERCARSE A LA CAPITAL.—LA AVIACION NEGRA AMETRALLO LA CARRETERA DE TERUEL A SAGUNTO PARA IMPEDIR LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL, CAUSANDO CONSIDERABLES VICTIMAS EN MUJERES Y NIÑOS

Desde de Levante, 31.—12 noche. (Del enviado especial de Fabra.)

La lucha en el frente de Teruel vuelve a encerrar todos los rigores. Fueron los primeros días de actividad, de un tiempo infernal: nieve y frío. Vino luego, durante una semana, una temperatura casi primaveral, y de nuevo, a partir de ayer, se nos muestra el invierno con toda su crudeza.

Hoy amaneció el cielo muy nublado y al mediar la mañana se inició una nevada que no se ha interrumpido en todo el día. Cayeron los copos con intensidad, formando pronto una capa de nieve superior a 20 centímetros. Al anochecer la nieve alcanza en algunos lugares cerca de un metro de espesor y el tránsito por los puertos y accesos es muy difícil. El frío es también muy grande.

Con esta intemperie atmosférica, las operaciones en desarrollo han sufrido un sensible retraso. A pesar de ello la lucha ha tenido enorme violencia a través de toda la jornada.

El enemigo ha seguido remarcando su presión y extremando su esfuerzo para procurar acercarse a Teruel. Ha tenido mayor violencia en arremetida por la parte N. O. de la ciudad.

Haciendo gala de una masa artillera extraordinaria, los fascistas han cañoneado con enorme intensidad las posiciones leales de esta parte del frente, viéndose obligadas las tropas republicanas a efectuar un repliegue hacia sus flancos.

Al igual que en el Norte, utiliza ahora el enemigo la artillería alemana de tipo más moderno, de tipo eléctrico o automático, que hace los disparos de sus baterías en serie, y al practicarlos simultáneamente en varias de ellas, forma una imponente masa de metralla y causa la impresión de ráfagas de ametralladora de grueso calibre.

No ha sido esta nueva manifestación de la intervención extranjera en nuestra guerra, la única que hemos tenido en este frente de la jornada de hoy.

A pesar del malísimo tiempo y la visibilidad nula que hacía muy difícil por no decir imposible, la intervención de la aviación, han volado los aparatos enemigos. Con ellos nos han dado una nueva

prueba, si aún no tenemos los antecedentes necesarios para juzgar de la importancia capital que la definitiva pérdida de Teruel atribuyen los facciosos. Están dispuestos, como podemos ver, a jugar todo para que sus partidarios no lleguen a conocer esta noticia que, por lo visto, consideran catastrófica para ellos.

Sus emisoras y periódicos no han dicho la verdad sobre la posición de Teruel en los últimos días, y tratan de recobrar aquella plaza a cualquier precio, para que la falsa posición que han venido manteniendo, llegue a estar acorde con la realidad.

Esta actuación de la aviación enemiga a que aludimos, nos interesa más resaltarla por haberse mostrado de manera que, aun cuando por nosotros de referencia, ya que fue usada en el Norte, no había tenido todavía manifestación por nuestros frentes. Nos referimos a los vuelos rasantes y de picado para ametrallar las carreteras e impedir la evacuación de las personas civiles.

Con vistas a sembrar el pánico o porque creyeran los aviadores alemanes e italianos que los progresos de sus fuerzas de tierra que trataban de avanzar sobre Teruel habían sido más profundos que lo que han sido en realidad, han pretendido ayudar aquellos propósitos batiendo los kilómetros de carretera de Teruel a Sagunto en los kilómetros más inmediatos a que llega la población.

Durante un cuarto de hora o veinte minutos, y a pesar de lo bajísimas que estaban las nubes, los aparatos extranjeros, en vuelo picado, salían de aquellas y ametrallaban el citado espacio de carretera.

Por desgracia, los criminales aviadores han producido bastantes víctimas entre las mujeres y niños que eran evacuados de Teruel para librarlos del bombardeo fascista.

Al finalizar la jornada, llegada ya la noche, se continúa luchando con extraordinaria violencia en las inmediaciones de Teruel, hacia la parte en que el enemigo ha conseguido profundizar más en presión.

En el interior, durante el día, ha seguido la labor de limpieza en los focos que aún resisten del Gobierno civil y del antiguo convento de Santa Clara.—Fébus.

En un mitin celebrado en el Wa kyria, de Barcelona. Largo Cabalero declaró que "los dirigentes, ante los acuerdos de la mayoría, deben someterse siempre a ellos, aunque sean erróneos, o marcharse"

Cuando los acuerdos de la mayoría obedecen a una política justa—agregamos nosotros—es doblemente obligatorio para los dirigentes el acatar dichos acuerdos

Jamás el Comité Nacional de la U. G. T. estuvo revestido de tanta autoridad como ahora

El afán unitario que late en los miembros de la Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores, el deseo de dar facilidades para que la unidad interna de nuestra gloriosa central sindical se robustezca al máximo, haciendo el acicate que ha movido a nuestra Ejecutiva a aceptar la reunión que mañana ha de presidir en nuestra ciudad el camarada León Jouhaux, representante de la Federación Sindical Internacional y dirigente de la central hermana de Francia.

Muy justamente decía ayer un destacado representante de la Ejecutiva, que dicha reunión sienta un precedente antestatutario que podría ser funesto para la vida de nuestra central sindical si el buen sentido de los trabajadores ugelistas no montase la guardia en torno a la unidad interna de tan poderoso instrumento de lucha.

Jamás Comité Nacional alguno ha gozado de tanta y tan legítima autoridad como el actual, ya que la mayoría de sus miembros han sido elegidos o confirmados en sus cargos por Congresos o Plenos nacionales de las Federaciones de industria, precisamente con vistas a resolver el pleito de la unidad interna de la U. G. T.

Y esta autoridad, reforzada por los trabajadores y por el Gobierno, ha sido conquistada en buena lid por el Comité Nacional, gracias a la justeza política con que afronta y resuelve los problemas de la guerra y de la producción, a la absoluta lealtad con que lucha por la unidad sindical y política del proletariado, en colaboración con la Ejecutiva Nacional.

Por esto no es extraño que la inmensa mayoría de las Federaciones nacionales estén dentro de la disciplina de la U. G. T., y sólo una ínfima minoría sigan aferradas a posiciones personalistas, que van en detrimento de la buena marcha de nuestra central sindical.

Las Federaciones Nacionales que están incorporadas en la disciplina unitaria de la U. G. T., son: Agentes del Comercio, Agua, Gas y Electricidad, Artes Blancas, Artes Textil, Farmacia, Cerveceros, Crédito y Finanzas, Edificación, Enseñanza, Espectáculos, Comercio, Ferrovialarios, Artes Gráficas, Obras y Puertos, Madera, Hospitales, Médicos, Mineros, Municipios, Petróleos, Piel, Radiotelegrafistas, Telefonía, Telegrafos, Tenejeros, Vestido, Tabaquera, Carteros urbanos, Empleados Correos, Transporte marítimo, Azucareros, Hotelera, Vidrio y Practicantes de Medicina.

Añadiendo los Sindicatos Nacionales de Seguros, Aduanas, Hacienda y Trabajadores del Estado y el Secretariado Regional de Cataluña, se comprobará que la voluntad patriarcal de la inmensa mayoría de los afiliados a la Unión General está decididamente al lado del Comité Nacional y de la Ejecutiva presidida por el camarada González Peña.

Con estos antecedentes, la reunión de mañana esperamos será totalmente beneficiosa para el robustecimiento de la unidad de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

Campaña de Invierno

LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, 2.385.140'75 pesetas.
Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno, Guadalajara, 30.219.
Comisión Provincial Pro Campaña de Invierno, Madrid, 15.105'95.
Colectividad Kerry y Bonora, incautada, 1.000.
José Garay Panizo, 25.
Juan López, 20.
Suma total, 2.381.510'70.

La suscripción-homenaje a las Brigadas Internacionales

Madrid.—El Frente Popular de Madrid ha puesto a disposición de las Brigadas Internacionales la liquidación de la suscripción en homenaje a dichas Brigadas, importando 270.000 pesetas. En nombre de los voluntarios internacionales, el comisario inspector, Gallo, ha hecho constar su reconocimiento al Frente Popular y a todos los donantes que han secundado la suscripción. Los componentes de las brigadas han entendido que el homenaje no es sólo a ellos, sino a todos los combatientes, por lo que reservándose sólo una parte de la

suma indicada para su trabajo cultural y de protección a los niños de los combatientes, han puesto a disposición del Frente Popular 150.000 pesetas, cien mil de las cuales se destinarán inmediatamente a la compra de calzado, y el resto a diversas atenciones de la campaña de invierno.

Toda la carne en el asador. por Bluff



—Muy fuerte está el horno. Me parece que me va a salir un plato parecido a Brunete o Belchite

El ministro de Defensa Nacional saluda a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

Barcelona.—El ministro de Defensa Nacional dirigió a media noche el siguiente telegrama circular a todos los jefes de grandes unidades:

«En los albores del año 1938, saludo efusivamente a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que tan abnegadamente sirven al pueblo, del que son entraña viva; formulo votos por el triunfo de nuestra causa, cuya justicia resplandece ante el mundo entero, y dedico un recuerdo conmovido a los combatientes que asumió en la pelea. Soldados, aviadores y marinos: Salud y victoria.»—Fébus.

Trabajos de "unidad"

LA FEDERACION NACIONAL DEL TRANSPORTE DA DE BAJA AL SINDICATO PROVINCIAL DE VALENCIA

En los precisos momentos en que la Unión General de Trabajadores se va a reunir con la delegación de la F. S. I. para liquidar su pleito interno a favor de la unidad, se da de baja a este Sindicato, que en todo momento ha defendido los postulados de la Unión General de Trabajadores y los intereses del proletariado.

Con Mija se reunieron sus colaboradores militares y los periodistas

Madrid.—Ayer, con motivo de la entrada de Año Nuevo, se reunieron en el cuartel general del Ejército del Centro, con el general Mija, sus colaboradores militares, el comisario inspector, Piñuela, y los periodistas que hacen información en dicho cuartel general.

Los invitados acordaron dirigir a doña Concha Isaac, de Mija, el siguiente cablegrama:

«Reunidos en cuartel general con heroico defensor de Madrid, general Mija, sus colaboradores militares, comisarios y periodistas, tienen para usted un recuerdo cariñoso en el nuevo año que comienza, que ha de alumbrar victoria Republicana.»

Optimismos

Ante el año que comienza

Los que desde el comienzo de la sublevación militar-fascista no hemos dudado del triunfo del pueblo, no nos asombramos de los éxitos que éste va alcanzando en su lucha, porque, aunque sabemos que ésta habría de ser dura, descontábamos su resultado. Esto no quiere decir que no admiramos el valor de los que, huérfanos de medios, se enfrentaron en la valla actual del Ejército Popular, de que no consideremos la valía actual del Ejército Popular, de que no hayamos dado tan elocuentes muestras en Brunete, Belchite y Teruel, por no citar también Madrid y Asturias, donde igualmente se cubrió de gloria. Pero es que precisamente son tales hechos de armas los que nos afirman en nuestra creencia de que el triunfo final será para el pueblo, por lo cual, al alborar el Nuevo Año, vemos que se acerca la venturosa fecha, que ha de ser el premio otorgado a los luchadores que en vanguardia y retaguardia defienden la independencia nacional.

Esto mismo debe servir de acicate a todos para contribuir con el máximo esfuerzo al anhelado triunfo, pues éste no se logrará más que con el sacrificio general y con el decidido desinterés de los buenos antifascistas, de los que mucho esperamos a pesar de los obstáculos y dificultades con que se tropieza, ya que la empresa está repleta de peligros. Pero, no obstante, nos sentimos optimistas, porque un pueblo tan decidido y heroico como el español, no puede permitir a manos de traidores criminales y ambiciosos extranjeros.

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

SE HA ACORDADO ACEPTAR LAS RESOLUCIONES QUE ADOPTE EL COMITE NACIONAL AMPLIADO EN EL PLENO INTERNO

Barcelona.—Bajo la presidencia del camarada Edmundo Dominiguetz, se reunió la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Fueron aprobadas numerosas alzas con un total de 4.620 añados. Se acordó contestar lo que procede a dos comunicaciones de la Federación local de Sindicatos de Alicante, en relación una con la constitución de una organización de inválidos, y otra sobre el acoplamiento de diversas organizaciones a la Federación de industria respectiva.

La Comisión Ejecutiva tomó nota con satisfacción de la respuesta enviada al saludo por el jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra, general Rojo.

Después de un amplio cambio de impresiones sobre la próxima reunión del Comité Nacional Ampliado, cuya celebración ha sido acordada a propuesta del representante de la F. S. I., camarada Jouhaux, la Comisión Ejecutiva acordó aceptar las resoluciones que puedan tomarse en dichas reuniones; al objeto de liquidar definitivamente la cuestión suscitada en el seno de la U. G. T. por la negativa de la antigua Comisión Ejecutiva a cumplir los acuerdos del Comité Nacional.

Se dio por enterada la Comisión Ejecutiva de los trabajos que se realizan al objeto de obtener el ingreso en la Central sindical de importantes núcleos de trabajadores de las Obras del Puerto, de Barcelona.

A la vista de la comunicación de la Federación de Mineros sobre la conveniencia de procurar intensificar la producción en las minas y de los medios que dicha Federación

comunicó para conseguirlo, se acordó contestar en el sentido de que corresponde a la Federación de industria dicha cuestión, recordándole los acuerdos que sobre el particular, en sentido análogo a lo apuntado por dicha organización, se han tomado en el Pleno Nacional celebrado por la U. G. T.

Se acordó contestar a la organización de Manoski alentándola a seguir en su labor de ayuda a la República Española, labor que realiza con todo entusiasmo.

La Comisión Ejecutiva tomó nota con satisfacción de la respuesta enviada al saludo por el jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra, general Rojo.

Después de un amplio cambio de impresiones sobre la próxima reunión del Comité Nacional Ampliado, cuya celebración ha sido acordada a propuesta del representante de la F. S. I., camarada Jouhaux, la Comisión Ejecutiva acordó aceptar las resoluciones que puedan tomarse en dichas reuniones; al objeto de liquidar definitivamente la cuestión suscitada en el seno de la U. G. T. por la negativa de la antigua Comisión Ejecutiva a cumplir los acuerdos del Comité Nacional.

Chang Kai Chak ha rechazado de plano las proposiciones de paz hechas a China por los agresores japoneses

CON ALEMANIA, LOS MILITARES NIPONES QUIEREN RESOLVER LO DE CHINA PARA CONCENTRAR SU ATENCION EN LA U. R. S. S.

Tokio.—En los círculos bien informados se confirma que el Japón ha hecho ofertas de paz a China, aunque no dicen si estas ofertas se han hecho por mediación del embajador de Alemania.

También confirman que piden una indemnización, pero ésta no es como indemnización de guerra, sino por los daños causados en los bienes japoneses en China.

Parece que estas condiciones han sido sometidas anteriormente al grupo militar que adoptó la iniciativa del pacto nipogermano, y que en la actualidad desea que la cues-

tion de China se resuelva rápidamente, para poder concentrar sus esfuerzos en el problema soviético. —Fabra.

Hankou.—Noticias de buen origen dan cuenta de que las condiciones de paz japonesas comunicadas al embajador de Alemania en Hankou han sido sometidas esta mañana al héroe de la independencia china, mariscal Chang Kai Chak.

Este las ha rechazado de plano. —Fabra.

Hemeroteca Municipal de Madrid

La Hemeroteca Municipal de Madrid recuerda a los señores directores de periódicos de todo el territorio leal, la obligación en que se encuentran, por orden ministerial de 8 de octubre de 1937, de remitir a dicho centro cultural (plaza de la Villa, número 3, apartado número 12.155), dos ejemplares de cuantas publicaciones ven la luz en los momentos presentes. Nadie debe olvidar la extraordinaria

importancia que en estas circunstancias constituye el archivo de cualquier latido de opinión. La Hemeroteca madrileña agradece de antemano el cumplimiento de la mencionada orden, que de modo tan singular repercute en el desarrollo de la cultura nacional. Madrid 15 diciembre de 1937.

El deber de la retaguardia es rechazar los bulos derrotistas y contribuir a aumentar la autoridad del Gobierno.

La Comisión Ejecutiva del P. S. O. se reúne

Y ACUERDA, CON MOTIVO DE LA TOMA DE TERUEL, RATIFICAR SU ADHESION AL GOBIERNO Y AL EJERCITO

Barcelona.—En su domicilio social se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero.

Entre otros asuntos resolvió los siguientes:

Atender a una petición de auxilio económico para la propaganda en Aragón de la Federación Socialista de Huesca; darse por enterados con satisfacción del informe que el camarada Nicolás Jiménez ha remitido de su visita a los Leantes del Sur.

Se acordó que la compañera Luz García represente a la Ejecutiva en la Fiesta del Niño.

Teniendo en cuenta los términos aclaratorios de una carta remitida por la Agrupación de Aguilas (Murcia), se acordó rectificar el acuerdo que sobre esta Agrupación tenía adoptada la Comisión Ejecutiva.

Se aprobó el informe que los compañeros Cordero y Azorín hicieron sobre la gestión que la Comisión del Frente Popular hizo en París en su último viaje.

A la vista del último escrito que

le fué remitido sobre las deliberaciones del Comité Nacional de Trabajadores de la Tierra, la Ejecutiva acordó darse por enterada y aprobar la conducta de los vocales de dicho Comité que han firmado el escrito desafiante de los acuerdos allí adoptados.

Leído un informe de la Agrupación Socialista de Tanager se acordó desplazar a aquella zona dos compañeros para que informen de los problemas allí planteados en relación con los intereses de España.

Se acordó el ingreso en el Partido de las Agrupaciones de Nera y Fines (Almería); Pontones (Jaén); Valdelecha (Madrid); y Montaberner (Valencia).

Se aprobó el reglamento de la Agrupación de refugiados gallegos, acordándose su declaración de adhesión y acatamiento a la disciplina del Partido.

Se acordó registrar en acta, como acontecimiento histórico, la toma de Teruel, y hacer por ello su manifestación de adhesión al Ejército y al Gobierno.—Febus.

Vida sindical

Federación del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA

El día 21 de los corrientes se ha reunido la C. E. de la F. T. P. e I. M., asistiendo los compañeros Vidal, Muñoz, González Bueno, Plazuelo y Lastra en representación de la F. R. de Cataluña, tomando los siguientes acuerdos:

Gestionar en la Dirección general de la Marina mercante el pago de los haberes atrasados de los tripulantes de unos buques de Raminos, incautados por el Estado, como asimismo la asignación de subsidio a los familiares de los tripulantes de otro vapor de la misma empresa que, estando incautado por el Estado, fué apresado por los fascistas.

Reiterar una vez más a todos los compañeros procedentes del Norte, marinos y pescadores, la necesidad de regularizar su situación sindical, ingresando en nuestras secciones federadas, de las que ya estaban constituidas en la zona leal.

Que la Federación Regional de Cataluña emita un informe para estudiar diversos asuntos relaciona-

dos con la vida de los pescadores en la región.

COOPERATIVA POPULAR DE TRABAJADORES DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO

Esta Cooperativa celebrará junta general extraordinaria el día 15 de enero, a las 16:30 en primera convocatoria y a las 17 en segunda, para dar cuenta en ella de la dimisión de la directiva.

Valencia 31 diciembre 1937.—El secretario accidental,

F. E. T. E. SINDICATO DE ENSEÑANZA MEDIA Y SUPERIOR

Se participa a los afiliados a este Sindicato, que se encuentran sin trabajo, se pasen por Secretaría para un asunto que les interesa.

Valencia 31 diciembre 1937.—El Comité,

F. U. E.

A. P. E. de Ciencias Jurídicas, Políticas y Económicas (antes Derecho)

Se ruega a todos los afiliados a esta profesión se pasen por Secretaría, de 11 a 12 y de 1 a 1:30, hasta el día 8 del corriente, para un asunto de gran interés.

SINDICATO DE TRABAJADORES PRODUCTORES DE SEGUROS, U. G. T.

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar el día 3 de enero próximo, en el domicilio sindical, a las tres y media de la tarde, en primera convocatoria, y a las cuatro en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Nombramiento de Mesa de Discusión.
- 3.—Renovación de la mitad de los cargos en la Directiva con arreglo a Reglamento.
- 4.—Dación de cuentas.
- 5.—Gestión de la Directiva.

Teniendo en cuenta la importancia de asuntos que hay que tratar se recomienda la puntual asistencia.

Por la Directiva: El secretario.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

Convocatoria

Para proceder a la renovación total de los Comités de Técnicos de este Sindicato, se convoca a junta general de todas ellas, bajo el siguiente orden de fechas y horario, en nuestro local social, calle Lauria, 7.

- Día 3, lunes.—4 tarde, Técnica Metalúrgica.
- 4, martes.—11 mañana, Técnica Agrícola.
- 4, martes.—4 tarde, Técnica Alimentación y Consumo.
- 5, miércoles.—11 mañana, Técnica Artes Gráficas.
- 6, miércoles.—4 tarde, Técnica Exportación Agrícola.
- 6, jueves.—11 mañana, Técnica Piel y Calzado.
- 6, jueves.—4 tarde, Técnica Ganadería.
- 7, viernes.—11 mañana, Técnica Vitivinícola.
- 7, viernes.—4 tarde, Técnica Textil.
- 8, sábado.—11 mañana, Técnica Construcción y Decoración.
- 8, sábado.—4 tarde, Técnica Química.

Advertimos a todos los afiliados que la no asistencia a la Asamblea de su Técnica correspondiente será sancionada.—El Comité Ejecutivo.

Enseñanza avícola

Cursó de 1938

El día 10 del próximo mes de enero dará comienzo en el aula de la Escuela de Avicultura de Arenys de Mar, fundación y dirección del profesor Salvador Castelló, el curso anual de Gallinicultura o Industrias anexas, de duración tres meses, que terminará el día 31 de marzo con el examen de los alumnos optantes al título acreditativo de sus conocimientos teóricos y prácticos.

Podrá matricularse alumnos de ambos sexos, dotados de enseñanza primaria y mayores de 13 años, para lo cual deben dirigirse a la Secretaría de la Escuela, que les hará envío del reglamento y programa de estudios, así como de informes sobre el alojamiento de los alumnos en la villa de Arenys de Mar.

MUSICALES

MAURICIO RAVEL

Profundamente apenados, recibimos el último lunes la noticia de la muerte del ilustre compositor francés Mauricio Ravel.

El genial maestro nos lega una obra imponente. Su fino humorismo lo plasmó en «La hora española» y «La Valse», su inspiración casi meridional, le hizo un apasionado de nuestro folk-lorc, y de ello son muestras el «Bolero» y «Rapsodia española»; su persona lírica paleta orquestal se reviste en todas sus concepciones, lo mismo en «Le tombeau de Couperin» que en «Ballets y «Coeur y en su «Suite, su poderosa fantasía, su genio creador y los maravillosos recursos de su técnica, hacen de su obra una maravilla sublime.

Las semillas, que han esparcido sus gigantesca irrucción, son recogidas por los compositores mundiales y germinan en aquellos escogidos que han sabido y podido prodigarles más condiciones óptimas. En nuestra tierra, tenemos un ejemplo: Manuel Palau.

No ha mucho (el año 1923) tuvimos a Ravel entre nosotros, con ocasión de un Festival-Ravel que organizó la Sociedad Filarmónica. Dirigió la Sinfónica, la Banda Municipal, y se le ofreció un cuadro de bailes populares, de donde, sin duda, salió su ya citado «Bolero».

Una de sus últimas y más significativas obras es el «Concierto para piano y orquesta» que no ha mucho estrenó Querol en España, de cuya obra, del «adagio», dice Henri Pruniere que «el encanto secreto, contenido de Ravel, se deja aquí descubrir, y estamos a punto de arrancar su careta a este artista maravilloso, tan humano, tan sensible, y que se completa en presumir de impassibilidad».

El pueblo francés pierde con Mauricio Ravel uno de los más geniales artistas de todos los tiempos, y mientras en cuerpo, goza de la serena paz del sepulcro, su espíritu, vivirá eternamente.

En la Casa de la Ciudad

SE ACORDO EN LA SESION DE AYER TARDE NOMBRAR HUESPED DE VALENCIA A LEON JOUHAUX, SECRETARIO GENERAL DE LA F. S. I.

A las seis de la tarde quedó reunido el Consejo Municipal en sesión ordinaria, bajo la presidencia de Domingo Torres, asistiendo todos las minorías que se ausentaron del Municipio por incompatibilidad con el P. O. U. M.

La minoría Comunista, formada por los señores Escrich, Pallares y Roca Polgado, se instaló junto a los escaños de la minoría Socialista.

En las tribunas hubo animación. Quedó aprobado el orden del día, que constaba de doce ítems, destacando la incoartación del Comandante de Equitación.

En el despacho extraordinario, la Presidencia dio cuenta de su decreto de 28 y 31 de diciembre, alegando el que dió el 18, encargando accidentalmente del despacho y jurisdicción de varias vicepresidencias y presidencias de Comisiones a distintos consejeros, y disponiendo se posesionen de los indicados cargos los consejeros que para ostentarlos fueron elegidos por la Corporación en 9 y 10 de febrero último.

También dió cuenta la Presidencia de un telegrama del subsecretario de Instrucción pública, participando que se había firmado la orden aprobando la construcción de cuatro refugios, en grupos escolares, contribuyendo a las obras con el cincuenta por ciento de la cantidad presupuestada.

Domingo Torres añadió que la cantidad presupuestada no se refiere solamente a los cuatro grupos escolares que ya se están construyendo, sino a cuantos se construyan, ya que así se lo comunicó, durante su reciente visita a Barcelona, el subsecretario de Instrucción pública.

El consejero Felgué, en nombre de la F. A. I., saludó a la minoría Comunista que se reintegró al Municipio, lamentándose de su larga ausencia, y dijo que creía que ahora debía estrecharse más la unidad, dejando a un lado la política, para la mejor defensa de los intereses del Municipio y de Valencia.

Escrich, por el Partido Comunista, señaló las causas que motivaron la ausencia de su Partido, que una vez liquidadas, habían esclarecido el problema, y dijo que se reintegraban con mayor entusiasmo para colaborar con todas las minorías, en la defensa de cuantos asuntos se relacionan con la administración de la ciudad.

Nuevamente habló el consejero Pérez Felgué para proponer a todas las minorías que durante la estancia en Valencia del secretario general de la F. S. I. y miembro del Partido Socialista francés, León Jouhaux, se le nombrase huésped de honor.

Victor Sales, por la minoría socialista, agradeció la proposición de Pérez Felgué y pidió que una representación del Municipio le visite en nombre de Valencia y le comunique el nombramiento acordado en la sesión.

En ruegos y preguntas, el consejero Belvi, por la C. N. T., denunció diversos casos de especulación en la carne caballar.

Dijo que se ocultaba la carne mejor para venderla clandestinamente a precios sumamente altísimos, expendiendo al público pequeñas

cantidades en las que más abundan los huesos que la carne.

Se dirigió al presidente de la Comisión de Abastos para que éste empiece todas las medidas de rigor para que desaparezca de una vez cuanto había denunciado. Terminó diciendo que por la presidencia de Abastos se pida al Gobierno que éste establezca una tasa general para toda la España republicana.

El compañero Barchino, presidente de la Comisión de Abastos, dijo que tenía conocimientos de cuanto había dicho el consejero Selvi, pero que hasta la consejería de Abastos sólo llegaban rumores y no denuncias concretas. Manifestó que cuando una denuncia se mantenga, y no sea retirada, como hasta ahora ocurre, se sancionará debidamente, pero que para ello se necesitaba el apoyo de todos los ciudadanos.

Refiriéndose a lo de la tasa igual para toda la España leal, manifestó que ya lo había planteado en su reciente viaje a Barcelona, y que la Dirección general de Abastecimiento había establecido ya esta tasa general que muy pronto se pondrá en vigor.

Tras las manifestaciones del compañero Barchino, se levantó la sesión.

FELICITACIONES

Con motivo de Año Nuevo, el alcalde, Domingo Torres, ha recibido ininidad de felicitaciones.

HALLAZGO DE UN PAQUETE

Por el agente de Circulación número 00, José López Latorre, fué encontrado en la vía pública un paquete con artículos de quinella, el cual se encuentra depositado en el despacho del jefe del Cuerpo, Antonio Muren, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Junta de Defensa Pasiva

AVISO AL PUBLICO VALENCIANO

Se pone en conocimiento de todos los industriales, comerciantes, fondas, hoteles, etc., que se les da el plazo improrrogable de diez días para que pasen a liquidar el impuesto de esta Junta correspondiente al mes de noviembre de 1937.

Pasado dicho plazo y atendidos al bando del señor gobernador, se procederá a sancionar a todos aquellos que de una manera perversa con enemigos del régimen, no queriendo colaborar en la construcción de defensas contra los ataques enemigos, publicando sus nombres en la Prensa.

Después que este aviso les hará recordar sus deberes, en eritación de peores daños.

- Donativos a favor de esta Junta
- Do. don Leopoldo Pelechá, 21 pesetas.
- Doña Florida Fernández, 25.
- Don Benito Gásterro, 25.
- Don Demetrio Ocasbarro, 25.

El Instituto Nacional de Provisión en Barcelona

Para conocimiento de cuantos necesitan comunicarse con los servicios del Instituto Nacional de Provisión, se hace público que dicho organismo, en cumplimiento de órdenes del Gobierno de la República, ha fijado su residencia en Barcelona, estableciendo sus oficinas en la calle de Aragón, número 300, en cuyo domicilio se tramitan todas las operaciones que competen a dicho organismo.

En Madrid sólo ha quedado una Delegación de este Instituto, don de se resolverán únicamente las cuestiones relativas a Madrid y su provincia, debiendo, por tanto, dirigirse al nuevo domicilio de Barcelona (Aragón, 300) quienes hayan de gestionar o consultar asuntos de carácter nacional.

Publicaciones

CHINA Y ESPAÑA

Son los dos puntos del globo sobre los que convergen en estos momentos las miradas de todos los hombres amantes de la libertad y el progreso y todas las ambiciones de los que quieren exultar al mundo.

Para conocer bien el carácter de la lucha que actualmente se desarrolla en China, es necesario leer el número especial sobre «China y el Japón» que «La Correspondencia Internacional» puso a la venta el 29 de diciembre.

48 páginas.—Una peseta. Pedidos: Via Layetana, 17. 1.º—Barcelona.

LA CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL

En el número que el sábado 25 de diciembre se puso a la venta de esta publicación, entre otros interesantes trabajos, publica los siguientes:

Vicente Arroyo.—«La conquista de Teruel y su importancia política».

M. Cachin.—«Las elecciones en la U. R. R. S. S. Verdadera democracia».

E. Varga.—«Una nueva crisis económica en los Estados Unidos».

Pedidos: Via Durruti, 17.—Barcelona.

16 páginas, 25 céntimos.

CARTELETA

Do Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. — Responsable, Enrique Rambla.—6 tarde y 10 noche: «El signo del Zorro», grandioso éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. — Responsable, Eduardo Gómez. — 6 tarde y 10 noche: «El pasatiempo lírico (Multiplicar por dos)» y la revista de éxito grande «Los faroles». Magnífica creación de esta compañía. Interpretación admirada.

APOLLO.—Compañía de zarzuela. — Responsable, Pepín Fernández. — 6 tarde: «Los gavilanes», por Dorini, Navalón, Wloden, Aguilár, Guijaró, Fernández Muñillo y Baraja.—10 noche: Extraordinaria representación de «La bruja», por Panabí, Miquez, Wloden, Martí, Alares, Moreno, Barajas y demás partes.

ESLAVA.—Compañía de comedia. — Responsable, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «Papá soltero», grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. — Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres», septima semana de grandioso éxito. Colosal interpretación.

Botellas vacías

Se compran en la casa KOLA KORTALS, Paz, 40, Valencia, a los precios siguientes:

- De Kola Cortal, de 1 litro, una, 1'25.
- De Kola Cortal, de 1/2 litro, una, 0'75.
- De coñac y ron, de 3/4 litro, una, 1.
- De vermouth, de un litro, una, 0'75.
- De vino Jerez, de 3/4 litro, una, 0'75.
- De anís Blancos, de un litro, una, 1'25.
- De anís Blancos, de 3/4 litro, una, 1.
- De anís Blancos, de 1/2 litro, una, 0'75.
- De vino mesa, llamada Bordales, blanca o negra, de 3/4 de litro, una, 1.
- De Ecores, blanca (labradas o lisa), de 3/4 litro, una, 1.
- Escarchados blancos, una, 0'75.
- Ginebra, de 3/4 de litro, una, 0'75.
- Crema color, de 3/4 litro, una, 0'75.
- Crema color, de 1/2 litro, una, 0'50.
- Champañ, litro, una, 0'50.
- Sidra, una, 0'25.
- Garrafa de 10 litros, en buen uso, 10 pesetas.
- Garrafa de 8 litros, en buen uso, 5 pesetas.
- Garrafa de 4 litros, en buen uso, 2'60 pesetas.

(No se admiten botellas que hayan insuccionado).

Pruebe usted el AMONTILLADO FINO PASTORA de alta calidad

No dejé de ver Papá Soltero y recomendará a sus amigos asistan a ESLAVA.

SECCION CINES

RIALTO.—Éxito extraordinario de «La reina mora», por María Arias, Raquel Rodrigo, Pedro Terol y «Varillas». Sesiones numeradas 4'15, 6'45 y 10 noche.

OLYMPIA.—Segunda semana de «Aguilas heroicas», por James Cagney y Pat O'Brien, en español, y el bonito dibujo «Un mono sentimental».

CAPITOL.—«El capitán Bloed», hablada en español. Complicado programa interesantes películas cortas.

LITICO.—«La ciudad sin letras», por James Cagney. Completando la película cómica de La Pandilla. «Abajo el novio».

TYRIS.—«El payaso del circo» y «29.000 años en Sing Sing», en español.

SUIZO.—«Desfile de candilejas» y «Guerra sin cuartel», en español.

GRAN TEATRO.—«La mujer triunfa» y «Bella Adeline», en español.

GRAN VIA.—«Caballero rústico» y «Pierres de seda», en español, por Rosita Mereno.

METROPOL.—«Catalina», por Francisca Gal y «Duro y a la cabeza», por James Cagney. Las dos en español.

AVENIDA.—«Una noche de amor» y «El club de medianoche», en español.

GOYA.—«S. O. S. Iscberg» y «Caballero improvisado», en español.

DORE.—«Mía negra» y «El hijo perdido», en español.

PALACIO.—«Mi vida entera» y «Hombres sin nombres», en español.

POPULAR.—«Enterate, mundo» y «La hija de Dráculas», en español.

MUSEO.—«Parece que fué ayer» y «De la sartén al fuego», en español.

IDEAL.—«La dama del Boulevard» y «Tres lanceros bengalíes», en español.

VERSALLES.—«Taxi» y «Aeropuerto central», en español.

ROYAL.—«Upontina» y «Odios», las dos habladas en español.

MUNDIAL.—«Vejada en la Opera» y «Ojos caribños», las dos en español.

SOROLLA.—«No es pecado» y «Amigos de oro», en español.

VALENCIA.—«Hombres» y «Mientras en la asombrada», en español.

JERUSALEN.—«Una hora contigo» y «Sola con su amor», en español.

GINER.—«La calentura del oro» y «La pequeña coronela», en español.

MOULIN ROUGE.—«Pecador a medias» y «El hombre sin rostro», en español.

BENLUIRE.—«Una avería na la línea» y «A la sombra de los muelles», en español.

ESCALANTE.—«Ignominia» y «Campeones olímpicos», en español.

MARINA.—«El altar de la moda» y «Sueños de juventud», en español.

IMPERIAL.—«El paraíso del amor» y «El sobre lacrado», en español.

VICTORIA.—«Cautivo del desierto» y «Sarón», en español.

MUSICAL.—«El beso ante el espejo» y «Otra primavera», en español.

OLYMPIA ¡Grandioso éxito! Segunda semana de

Aguilas heroicas

Hablada en español por James Cagney y Pat O'Brien Un auténtico film de aviación

TEATRO SERRANO

Compañía de comedias cómicas. Responsable, EMILIO PORTES

DE MUY BUENA FAMILIA

EXITO EXITO

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

OLYMPIA Lunes próximo Sensacional ESTRENO

Warner Bros presenta su gran superproducción

AGENTE ESPECIAL

Creación de GEORGE BRENT con BETTE DAVIS, secundados por Ricardo Cortez, Jack La Rue y Henry O'Neill

HABLADA EN ESPAÑOL

Producida a la manera sensacional de «Contra el Imperio del Cejuna», esta película está basada en la vida del propio AL CAPONE; nos muestra, pues, el film nuevo y apasionantes aspectos de la vida de los «gansters».

GRAFIFICARE

con mil pesetas a quien proporcione piso de 4 a 6 habitaciones, preferible por el ensanche parte GranVía Durruti. También compraria piso o admitiria traspaso con muebles. Escribid al núm. 18.235. Publicitas, S. A.—Apartado 128.—Valencia.

Trajes, Uniformes, únicamente

García Cantó

Adresadors, 7-Tel. 13.799

Consulte a GARCIA Cantó

¡¡FUMADORES!!

Fumad CIGARRILLOS EMBOQUILLADOS ARGELIANOS. No contienen nicotina. Purifica, embalsama y refresca el aparato respiratorio.

Preparado, F. Monturiol. Registrado en Sanidad con el número 18.821.

Preços: Estuche pequeño, 2 pesetas. Estuche grande, 6'25.

REPRESENTANTE EN VALENCIA Y VENTA: M. Barrau, calle Puñalera, 4, primero (esquina calle Zaragoza).

La artillería alemana que le sirven a Franco pretende librar a éste de la derrota que sufrió en Teruel, aunque vanamente

Partes oficiales de Guerra

EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

LEVANTE.—Como consecuencia del ataque enemigo, prosiguió hoy con gran auxilio de aviación y artillería, sufrimos un retroceso al Oeste de Teruel, cediendo nuestras tropas las posiciones que ocupaban en el sector de la Muela de Teruel.

Los intentos de infiltración hacia la plaza, los rechazamos por completo. También fueron rechazados los ataques que el enemigo emprendió en el resto de los frentes.

En el interior de la ciudad se prosigue la rendición de la resistencia, limitada estrictamente al Gobierno civil y al convento de Santa Clara.

En las zonas de los demás ejércitos, sin novedad.

Otro avance de los leales en el sector de Jaén

ANTE CAÑONEO FUERON DIFICULTADOS LOS RELEVOS Y CONCENTRACIONES DEL ENEMIGO

Frente de Andalucía.—Nuestras fuerzas del sector de Jaén adelantaron las líneas, ocupando dos cotas de valor estratégico al Sur de Cerro Peles, que permiten dominar la carretera de Alcalá la Real a Priego. Las nuevas posiciones han sido fortificadas convenientemente.

Unas patrullas de reconocimiento del mismo sector se adelantaron varios kilómetros en terreno enemigo, trayendo varios prisioneros y pasaportes que el enemigo utiliza

para la vigilancia de la retaguardia.

Nuestra artillería dificultó considerablemente los relevos enemigos en las inmediaciones de Lopera.

Igualmente fué hostilizado con fuego antiaéreo el tránsito de fuerzas motorizadas rebeldes hacia Porcuna.

En el sector de Granada, especialmente en la demarcación de Díazma y Colomera, ha caído una intensa nevada, persistiendo el mal tiempo por esta región.

Reparto gratuito de azúcar en Madrid

Madrid.—La Consejería Municipal de Abastos, de Madrid, el Comité Pro-comemoración del 7 de noviembre, el Frente Popular y el S. R. I., efectuarán hoy un reparto de azúcar completamente gratuito, a la población civil de Madrid.

Sin novedad en el Centro

Madrid.—El general Miaja ha recibido hoy a los periodistas, diciéndoles que en los diversos frentes del Ejército del Centro no había ninguna novedad.

El heroico defensor de Madrid, con motivo del primero de enero, ha recibido inmensidad de felicitaciones.

Madrid padeció hoy su mayor nevada

Madrid.—El año 1937 se ha despedido con una nevada como no se recuerda igual en Madrid en intensidad y duración.

Comenzó a nevar a las diez y media de la noche de ayer, y no ha cesado, con más o menos intensidad, hasta el mediodía de hoy.

La nevada ha impedido la circulación de tranvías hasta bien avanzada la mañana.

Con motivo del mal tiempo, el vecindario madrileño, no acudió, como otras veces, a tomar las tradicionales uvas en la Puerta del Sol; pero, sin embargo, los facciosos, como el año anterior, dispararon doce obuses.

Han sido asistidas numerosas personas en las Casas de Socorro y Clínicas de Urgencia debido a caídas producidas por la nieve.

De Cataluña

FELICITACIONES

Barcelona.—Con motivo del día de Año Nuevo el presidente de la Generalidad de Cataluña ha recibido numerosas cartas de felicitación.

Con el mismo objeto, este medio día, en el Palacio de la Generalidad, han cumplimentado al señor Companys gran número de personalidades, entre las cuales figuraban el alcalde de Barcelona con el Ayuntamiento, el Consejo permanente de Esquerra Republicana de Cataluña, el cónsul de Honduras, jefes y oficiales del Cuerpo de Mozos de Escuadra y director general de Radiodifusión.

LAS INSTITUCIONES DE JUSTICIA

Barcelona.—El consejero de Justicia, Bösch Gimpera, se ha dirigido a Maureta, a fin de visitar las instituciones dependientes de la Consejería de Justicia.

VISITA A UNOS HERIDOS

Barcelona.—Esta mañana el consejero de Gobernación, Sbert, ha estado en la Clínica de Orden Público para visitar a un guardia y a un agente que resultaron heridos en el último bombardeo.

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL»

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Circular que dice: «Respondiendo a los plausibles deseos manifestados por numeroso personal de jefes, oficiales, sargentos y tropa dado de baja en el Ejército a consecuencia de inutilidad producida por heridas y accidentes de guerra, de ser utilizados en servicios compatibles con su actual estado físico, y como ampliación a la orden circular de 11 de octubre último, se resuelve que el personal de jefes, oficiales, sargentos y tropa dado de baja a causa de inutilidad por heridas o accidentes de guerra, que no ejerza función alguna en organismos del Ministerio de Defensa Nacional, será sometido a nuevo reconocimiento ante el tribunal médico competente, que determinará si los sometidos a este reconocimiento pueden desempeñar algún cargo compatible con la inutilidad que padecen».

En el acto del reconocimiento los interesados exponerán las aptitudes que posean, y se hará constar en el certificado si efectivamente se reúnen y con ellos para cual quier servicio».

Circular disponiendo que, creada en la Escuela Naval Popular la sección-escuela de Infantería de Marina, se anuncia una convocatoria para cubrir ochenta plazas de alumnos en la mencionada sección-escuela con arreglo a las siguientes bases:

Los aspirantes a examen deberán ser españoles, mayores de dieciocho años, y que no pasen de los 35 en primero de febrero de 1938; estar habilitados para servir en el empleo de sargentos o cabos de Infantería de Marina o ser soldados o marineros de los que sirven en dicho Cuerpo; haber prestado servicio en los frentes de combate durante tres meses como mínimo y saber leer, escribir y las cuatro reglas; Por aceptación, se dispone del límite mínimo de edad a los soldados voluntarios que cuentan con diecisiete años en primero de febrero de 1938 y reúnan por lo menos seis meses de servicios, los cuales deberán acompañar a la documentación señalada para el resto de los aspirantes, el consentimiento paterno.

LA LABOR DE LAS MILICIAS DE LA CULTURA

En octubre aprendieron a leer y escribir 11.072 reclutas.

Barcelona.—La labor pedagógica de las Milicias de la Cultura se refleja en los favorables datos llegados al Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, los cuales indican un notable descenso en el número de analfabetos entre nuestros combatientes. Durante el mes de octubre pasado aprendieron a leer y escribir 11.072 reclutas, creados en ese tiempo 33 bibliotecas y otros tantos Hogares de Soldado. También se pronunciaron 752 conferencias y fueron creados 78 periódicos murales. A esta labor hay que añadir los cursos especiales para oficiales y sargentos.

NUEVO SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Barcelona.—El miércoles, merced a impulsos de la Subsecretaría de Sanidad del Ministerio de Instrucción y bajo el patronato de la misma ha sido inaugurado un sanatorio antituberculoso. El nuevo establecimiento benéfico, que ha sido instalado con arreglo a modernísimos procedimientos posee cien camas para otros tantos enfermos. Al acto de la inauguración asistieron el delegado provincial de Sanidad de Valencia y las autoridades, que elogiaron la moderna instalación del nuevo sanatorio, y al mismo tiempo la labor incansable de las personalidades sanitarias de la República.

Gobierno civil

DONATIVOS

Control Obrero casa Santiago Algarra, Valencia, para gastos de guerra, 2.000 pesetas.

Para hospitales de sangre, 2.000 Para el Consejo Provincial Asistencia Social, 1.000.

Mujeres Antifascistas, Serra, para gastos de guerra, 700. José Alves Figueroa, Valencia, 15 pesetas.

Unión Republicana Nacional, Enova, 50. Sociedad Trabajadores Tierra, U. G. T., 75. Sociedad Colombófila, 50. Cooperativa Obrera Largo Caballero, 100.

Agrupación Socialista, 50. Consejo Municipal, 200. Tercer Batallón Transportes Militares (Servicio Tren del Ejército, Valencia), evacuados Asturias, pesetas 20.280.

Obreros Establecimientos Barrachina, gastos de guerra, 10.000. Francisco Argente Martínez, 25. Sindicato Profesiones Varias, U. G. T., 250.

Sección Timbradores Papel seda, 250. Control Obrero de la casa Ferrnando Raga, 750.

Federación Gráfica Española, U. G. T., Sección de Fotógrafos, 573 pesetas.

Alfonso Cuevas, 27.50. Harker & Badia, 500.

El Ejército del Pueblo, consistente en los momentos gloriosos que vivió España, está preparado para alcanzar la victoria, y con ella, el triunfo de la democracia, de la libertad y de justicia, que ofrecerá al mundo como una prueba de su capacitación y de su potencialidad.

De nada servirán alemanes, italianos, marroquíes, mercenarios de la peor laya. El ejército de la República salvará al mundo del retroceso histórico que supone el fascismo.

Central de Exportación de Agrios

AVISO

Queda autorizado desde el primero de enero la cogida de naranja sanguina que reúna las condiciones de color y madurez necesarias; pero solamente para pedidos en firme.

Los precios fijados por esta Central para dicha variedad, son los siguientes:

Doble fina y entrefina, pesetas 450 arroba valenciana. Para mortera o morrida y redonda, pesetas 350 arroba valenciana.

Valencia 20 diciembre de 1937.

Relato de la situación de Asturias

Diez batallones de leales combaten en las montañas

Los facciosos no han conseguido poner las minas en explotación

Los fusilamientos y el admirable ejemplo de la mujer asturiana.—El sacrificio del coronel Franco.—Los reveses facciosos

Frente de Levante, 31, 10 noche (del enviado especial de Febus).— Todo evadido que llega a nuestras líneas es para nosotros un motivo de complacencia.

Cuando concurre en la cualidad de combatiente asturiano nuestra satisfacción crece en la proporción adecuada al grado de honestidad que todo verdadero antifascista debe a los luchadores de aquella región; y si, además, el evadido es hombre de inteligencia y lo suficientemente dado a la observación para proporcionarnos detalles de interés, nuestro contento llega al sumo.

Este es el caso del compañero que tenemos delante de nosotros. Era oficial del Ejército Popular, que combatió en el Norte con las fuerzas que acudieron en socorro de los vizeainos, y que defendió, palmo a palmo, el terreno de Asturias.

En la Oficina de Información ha expuesto datos militares de interés que ya conocerá a estas horas nuestro Estado Mayor.

Ante nosotros habla con familiaridad, con soltura, con el verbo claro del que se siente renocer a la vida el hallarse nuevamente entre compañeros.

Su relato es tan vivo y tan pido en datos, que no tenemos tiempo de tomar notas, y aunque su informe es completo en nombres, descripciones y fechas, nosotros, admirados de su fiel memoria, no podemos retener más que conceptos e ideas de conjunto.

Unos y otros hacen vibrar nuestra sensibilidad; tanto nos emocionan por lo que tienen de estímulo y ejemplo como nos abruma por la inmensa tragedia que encierran.

A grande rasgos, pues, vamos a fijar ideas.

En Laviana, en Sama, en La Folguera—dice—no quedan jóvenes. Aquí es donde han fusilado más hombres de veinte a treinta años: o han muerto o han huido la mayoría. Si acaso te tropiezas con cuatro o cinco facciantes que aún conservan la cara blanca del yeso del emparedamiento y nadie sabe dónde estuvieron ocultos. Todas las mañanas la plaza de Toros de Gijón aparece vacía. La noche anterior estaba llena; los que la ocupaban han sido fusilados durante la noche. No han conseguido poner las minas en explotación.

Los mineros, los mejores de nuestros hombres, cayeron ya al principio, y si han sobrevivido, continúan combatiendo. Diez batallones hay en los montes. Los frentes de Europa, por Euferrera, hacia Covadonga, están en poder de ellos. Consiguieron ocupar los frentes facciosos, pero luego los luchadores del pueblo los han vuelto a desalojar.

Allí no hay quien suba. No carecen nuestros compañeros de alimentos; tienen cuanto retiraron de los almacenes de Mieres, y además el ganado que se salvó de Santander, Asturias y León. Además, los campesinos les ayudan. Les faltan municiones, es cierto; pero se ingenian para proveerse de ellas. Para limpiar aquellas alturas enviaron los facciosos cuatro compañías de guardias de Asalto, que volvieron deshechas y sin peruchos.

La decisión de la mujer asturiana es también la misma. Tal vez sea su moral más alta que nunca. Pasa la tropa enemiga y no hay quien les haga levantar la cabeza. Cada mañana acuden en grandes grupos a los lugares de los fusilamientos a identificar los cadáveres, y el odio toma nuevos motivos de incremento. Otro estímulo para prestar ayuda a los que resisten.

Ni en las minas ni en la ciudad hay jornales superiores a cinco pesetas, y obligan a trabajar los domingos. Unas esto al sentimiento de rebeldía latente y perenne, y se comprende que de nada sirve que haya alimentos y hasta golosinas en sus ciudades, porque por escasez de dinero nadie puede comprarlas.

Para allegar recursos, los facciosos recurren a todas las tretas. Han inutilizado todos los billetes de 100 pesetas que no sean de la serie A, incautándose de los restantes; y, además hacen colectas continuamente por las casas, verdaderas pesquisas para requisar cuanto encuentran en metálico o de algún valor. Yo sospecho—agrega—que, los campesinos han ocultado, entre rrúrdola, la plata que los faccistas buscan.

Este compañero tiene luego palabras de elogio para el heroico coronel de artillería director de la fábrica de cañones de Trubia, señor Franco, verdadero especialista del arma, que había hecho estudios de ampliación en el extranjero, y que en todo momento estuvo al servicio de la causa popular. Este coronel, al iniciarse el movimiento, se negó a cumplimentar la orden de Aranda, que le mandaba transportar al cuartel de Pelayo los cañones de los fusiles depositados en Trubia. Franco, al producirse la caída de Gijón, se negó a ser evacuado. Consideró que era una mancha en su limpia carrera huir ante el enemigo, y tan pronto como éste entró en Gijón, se presentó ante el mando rebelde, diciendo: «Ha perdido, y aquí estoy». El coronel Franco ha sido fusilado.

Nuestro compañero ignora la suerte que haya podido correr la esposa del coronel, que quiso seguir la misma de su marido.

La fábrica de armas de Trubia—agrega—se la han llevado ahora los rebeldes a la Coruña, donde se ha reanudado la fabricación bajo la dirección de técnicos alemanes.

Nos confirma también este camarada asturiano los datos que tenemos sobre la moral de la retaguardia rebelde, e igualmente que nuestra defensa por Aragón les ha sobrepasado en tal forma, que se han apresurado a traer a este frente cuantos elementos habían acumulado con idea de forzar nuevamente líneas del Centro; asimismo, que en los combates de la semana anterior, han sido deshechas por nuestras tropas unidades completas de la facción, sobre todo del Tercio. Hubo Bandera que de docientos hombres, sólo sacó unos quince.

Por último, nos dice que la resistencia y el heroísmo de los asturianos, ha maravillado de tal manera a nuestros adversarios, que incluso lo ponen a sus soldados como ejemplo, diciéndoles: «Si sois hombres, imitad a los héroes rojos de Manzana». «¿qui es dondo lo cenia y media de soldados rojos dieron todo un curso de abnegación y de heroísmo. Al verse copados hicieron estallar las granadas de mano que tenían en el cinto, pero viendo todos ellos y cuantos querían prenderlos.»—Febus.

Recuperación de España

En América se celebra con entusiasmo indescriptible la victoria española de Teruel

«EL WASHINGTON POST» PROCLAMA EL ERROR DE ALGUNAS CANCELLETERIAS QUE PUDIERON CREER EN LA VICTORIA DE LOS EJERCITOS DE INVASION

La ocupación de Teruel, gloriosa victoria del Ejército Popular, ha producido en todo el mundo extraordinaria conmoción.

La guerra de Independencia de España es, al propio tiempo, defensora de la libertad que ha de repercutir en todas las latitudes.

Los países libres contemplan con esperanza el esfuerzo y heroísmo de nuestros soldados. Los dictadores facciosos, y con ellos todos los elementos reaccionarios que los siguen en el seno de las democracias, se sienten atemorizados ante las consecuencias que para su régimen brutal han de deducirse de la victoria española sobre las fuerzas de invasión.

Así el éxito de Teruel, por lo que tiene de sintomático, y por servir de referencia para las previsiones sobre un futuro próximo, no ha sido simplemente la reconquista de un pedruzco de tierra y de una ciudad estratégica. Tiene categoría de acontecimiento universal, y como tal está siendo ovacionado por los vencidos y celebrado por los amigos de una España libre y llena de dignidad.

La Prensa americana, incluso la adversa, reconoce la importancia del suceso.

«El Washington» hace resaltar su importancia estratégica y psicológica. «Teruel ha venido a demostrar al mundo que el Gobierno español cuenta con un Ejército disciplinado y de gran eficiencia».

Teruel es el primer paso en el camino de la recuperación de España.

No deje de ver Papá Soltero y recomendará a sus amigos asistan a EBLAVA.

Manzanilla M ruja Exquisite paladar

Comentarios de Prensa

TRIUNFARA ESPAÑA, POR ENCIMA DE TODO...

Madrid.—La Prensa de la mañana hace el balance del año 1937, tanto en la política nacional como en la internacional, y pronósticos para el año entrante.

«Castilla Libre»: Al tratar de la cuestión internacional, dice que la realidad es que la paz de Europa en 1938 es mucho más comprometida por causa de la política de No Intervención, que en 1936, cuando España, abandonada a sus propias fuerzas, resistió a los sin patria, a los facciosos de la cruz gamada y el haz Littoria. Refiriéndose a la situación nacional, estima que con un ejército que es hoy garantía firme, y con un pueblo como el español, la victoria será sin ningún género de dudas, nuestra.

«PERO EL SENDERO ES ESPINOSO»

«Política»: También hace votos por que el año 1938 sea el año de la victoria. Hemos dejado atrás lo más áspero del camino. No serán escasos los sacrificios que haya de realizar todavía la República.

LA UNIDAD, ARIETE CONTRA EL INVASOR.

«El Sol»: 1938 ha de ser el año de los éxitos definitivos. La primera victoria habrá de ser ésta: consolidar la unidad, hacer de granito el Frente Popular, unir a comunistas y socialistas en el gran partido único y enlazar solidamente las dos sindicales obreras.

PERO SI ESPAÑA ES FUERTE COMO EL QUE MAS!

«La Libertad»: «Durante un año ha variado poco la situación internacional. La égida del año anterior fué el miedo a una nueva conflagración. El miedo subsiste al comenzar el año 1938. Monsieur Delbos ha dicho que en el estado actual del mundo la voz de los débiles no tiene eco.» Es posible que se equivoque si esa voz es la de España».

LO QUE OCURRE ES QUE «ALGUNOS» DEMORAN EL TRIUNFO DEFINITIVO

«El Socialista»: «El balance 1 año es mucho más favorable para nosotros que para las naciones no intervencionistas que han retardado nuestro triunfo definitivo. Y como irán cada día en aumento nuestras fuerzas, nuestra disciplina, nuestra organización y nuestra unión, no hay ningún motivo para temer que no obtengamos mejor resultado en 1938. Hasta podría suceder que antes de que termine, las potencias no intervencionistas llegasen a necesitar que nosotros interviniéramos en su favor.»

LIRICO ¡Todas las días, tormi able éxital James Cagney en La ciudad siniestra por MARGARET LINDSAY RICARDO CORTEZ y LILI DAMITA

¡Escenas de gran emoción! ¡Batallas que ponen el pelo de puntal! ¡El frío del terror correrá por vuestra espina dorsal!

CAMARADA: ¡Un momento! ¿Has aportado tu ayuda para la FIESTA DEL NIÑO? Organizada por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad. DONATIVOS, JUGUETES, LIBROS, entregados en PZ, 42, 1.º Comisión Regional Organizadora de la Fiesta del Niño.

Señores anunciantes: siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

¡Exitos formidable! CAPITOL Des horas largas que se hacen dos horas cortas! Una bellísima novela de aventuras. Una historia de piratas con sus duelos, sus abordajes y sus batallas. Hablada en español

LIRICO ¡Todas las días, tormi able éxital James Cagney en La ciudad siniestra por MARGARET LINDSAY RICARDO CORTEZ y LILI DAMITA ¡Escenas de gran emoción! ¡Batallas que ponen el pelo de puntal! ¡El frío del terror correrá por vuestra espina dorsal!

Señores anunciantes: siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Señores anunciantes: siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Señores anunciantes: siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

¡Exitos formidable! CAPITOL Des horas largas que se hacen dos horas cortas! Una bellísima novela de aventuras. Una historia de piratas con sus duelos, sus abordajes y sus batallas. Hablada en español

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Nota internacional

Hacia un bloque de naciones pacíficas

Norteamérica acepta las explicaciones del Japón. ¿Las acepta solamente? Se ve que Roosevelt no quiere precipitar los acontecimientos. El problema de China traerá aún dificultades mayores y el tono de las notas de Washington indica de sobra cuál será la actitud futura de los Estados Unidos.

La democracia americana no pierde la cabeza; pero está alerta, no solamente por lo que acontece en el Pacífico, sino por lo que pueda ocurrir en el mundo, dada la audacia de los agresores. Por lo pronto, las agencias hablan ya de un acercamiento de los Estados Unidos a las potencias europeas que viven bajo el mismo signo político. El supuesto aislamiento del gran pueblo americano con relación a los asuntos de Europa, no existe ya. Sus dirigentes están convencidos de que la paz es indivisible, según la frase de Litvinov. Del sueño panamericano no queda apenas otro rastro que el de las querellas entre los pueblos de la misma raza, demagoguado por las ideologías antagónicas, democracia y fascismo, que constituyen la dramática contradicción de nuestro tiempo. Hitler tiene agentes en el Brasil y en la Argentina; Mussolini influye en Chile, Uruguay y Venezuela; el partido militar del Japón tiene los ojos fijos en Filipinas. Decididamente no es posible encerrarse en las fronteras de un continente; el fascismo pasa los mares, porque no es un fenómeno nacional, sino una psicología, una forma primaria de entender la vida, un movimiento antihistórico que rechaza los fines de la civilización política. Norteamérica es su enemiga natural por dos razones: porque es un pueblo donde no se han corrompido todavía los valores morales, y porque sus intereses descansan sobre los intereses de la libertad. Cuando Roosevelt condena a los violadores de tratados habla el lenguaje de Lincoln, el fundador de la democracia americana, que no negó nunca su ascendencia quisquera. A un pueblo que ama la verdad y respeta sus compromisos, lo que más le irrita es esa descarada política de la falsedad que practica el fascismo en la esfera de sus relaciones exteriores.

En Washington se va viendo claro que la suerte de los Estados Unidos está unida a la de Europa por un determinismo fatal. Los recelos contra Inglaterra tienen que disiparse ante los riesgos comunes. Hay, en efecto, grandes intereses que separan a los dos Estados, pero también existen otros que les acercan hasta exigir una estrecha colaboración. También en 1914 los políticos de los dos países pensaban que podían seguir una política divergente. La trágica realidad de la guerra vino a demostrar lo inexacto de esta idea. Es verdad que el balance del conflicto separó a los aliados de ayer por cuestiones de orden económico. El problema de las deudas de guerra tornó exóptico respecto a Europa a los políticos americanos. Pero el tiempo ha venido a demostrar que solamente la solidaridad de un grupo de pueblos libres, regidos con inteligencia y honradez, puede salvar los principios de la civilización política recibida en depósito a través de una historia accidentada y difícil.

Si Roosevelt actúa esta vez con la gallardía y la firmeza que presiden toda su gestión, tendrá que llegar al bloque de las naciones pacíficas que pongan fin al chantaje del imperialismo fascista. Esta sería la mejor ocasión para que Norteamérica volviera a la Sociedad de Naciones fortaleciéndola con su presencia y sus iniciativas. Los grandes Estados democráticos, unidos en un frente común, podrían mirar con tranquilidad al adversario y revisar la política que la Liga desarrolló en estos últimos tiempos bajo la coacción del eje Roma-Berlín. La idea de Thorez, en su magnífico discurso de reemprender el examen de los problemas de España y de China podría llevarse a cabo felizmente con la adhesión de los Estados Unidos. ¿Están los conservadores ingleses predispuestos a esta solución? Los acontecimientos los empujan inexorablemente hacia ella.

Pronósticos para el año 1938

LEON BLUM CREE QUE EL AÑO QUE EMPIEZA SERA TAN AGITADO COMO EL QUE TERMINO

París.—«Le Populaire» publica un artículo de León Blum, que dice:

«No creo que el año que empieza para nosotros ni más tranquilo ni más cómodo que el que la acabado. Ni Francia ni Europa han conocido desde que terminó la gran guerra, tranquilidad, descanso ni paz verdadera. El socialismo francés está demasiado intimamente ligado a la vida nacional e internacional, para que pueda escapar a su parte de riesgos y responsabilidades. Los problemas de 1938 no serán exactamente semejantes a los de 1937, porque el mundo aún ha de sufrir, pero si permanecemos estrechamente unidos entre nosotros, confiando unos en otros, si sabemos conservar el contacto íntimo con las masas trabajadoras del país, venceremos las dificultades de mañana, como las de ayer, y nos hallaremos, dentro de un año, tal y como somos hoy o únicamente cambiados en el aumento de nuestra fuerza. La cosa segura es que permaneceremos fieles a nuestro partido, fieles a la causa de los trabajadores, fieles a los compromisos del Frente Popular y fieles a los intereses supremos de Francia, que son Libertad, Justicia y Paz.»—Fabra.

UN COMENTARIO DE «PETIT JOURNAL»

París.—«El Petit Journal», comentando el conflicto de Extremo Oriente, escribe:

«Las rivalidades y divisiones de las potencias occidentales hacen del juego a las intrigas que se afanan en provocar una conflagración general. Ya es hora de terminar

El pleito constitucional egipcio y su repercusión en Inglaterra

SE CREE QUE EN EL FONDO EXISTE UNA LUCHA DE INFLUENCIAS.—GRAN INQUIETUD EN LONDRES

Londres.—El carácter estratégico vital de la posición británica en la entrada del Mar Rojo explica la inquietud causada en Londres por los antagonismos entre el rey y su Gobierno.

El Gabinete Wafdista, presidido por Nafas Pachá, mantenía con el de Londres relaciones de gran cordialidad.

También la opinión inglesa ha mostrado gran preocupación por las discrepancias entre el rey y el jefe del Gobierno egipcio, sobre todo por lo que respecta al Tratado que uno a Inglaterra con Egipto, que garantiza su preponderante papel de guardiana del Canal de Suez. Asimismo, la opinión británica se halla preocupada porque el actual conflicto entre ambos poderes es en el fondo una lucha entre las influencias británica y extranjera.

Las informaciones que se reciben de El Cairo tienden a desvanecer estas últimas suposiciones.—Fabra.

UN COMENTARIO DE «PETIT PARISIEN»

París.—Comentando la situación en Egipto, el «Petit Parisien» dice:

«Son muchos los que sospechan que Italia ha contribuido con sus intrigas a precipitar la crisis actual. Los observadores autorizados declaran que el fascismo italiano favorece y ayuda cuanto puede las corrientes hostiles a los extranjeros, asociados desde hace mucho tiempo a la fortuna del Reino, es decir, ingleses y franceses, y se dedica a alabar todo aquello que contenga xenofobia y perjuicio a los Estados occidentales, cuyas colonias son florecientes.

Mahomd bajá Mahomud ha dado al embajador de Inglaterra toda clase de seguridades posibles. Con nuestras palabras no contribuiremos a que el Foreign Office se duerma en su vigilancia. El Foreign Office considera la alianza con Egipto como uno de los instrumentos esenciales del Imperio.»—Fabra.

EL PARTIDO WAFDISTA SALE EN DEFENSA DEL REGIMEN PARLAMENTARIO

El Cairo.—El partido wafdista ha decidido admitir en el seno de su Comité central a los cinco ministros que le representaban en el Gabinete destituido por el rey.

El partido aprobó el manifiesto que será lanzado hoy al pueblo egipcio, manifiesto que insiste en la necesidad de que sea confirmado el sistema del régimen parlamentario con plena responsabilidad de los ministros ante el Parlamento.—Fabra.

Después de los incidentes en el Yang Tsé

INGLATERRA SE MUESTRA SATISFECHA DE LAS PROMESAS DADAS POR EL JAPON

Tokio.—El texto de la contestación entregada por el embajador de la Gran Bretaña al ministro de Negocios Extranjeros del Japón en el día de ayer relativa a los ataques que fueron objeto los barcos ingleses, dice haber visto con satisfacción las seguridades que comprende la nota japonesa del 28 de diciembre respecto a los buques de guerra y barcos mercantes británicos.

Agrega que, sin embargo, el Gobierno británico se ve en la obligación de hacer notar que sus informaciones sobre las circunstancias de los ataques, no concuerdan en un todo con las del Gobierno japonés.

Termina la nota diciendo que se muestra el Gobierno británico satisfecho de las promesas del Japón respecto a las medidas de severidad contra los oficiales responsables de los incidentes para que tales hechos no se repitan.—Fabra.

Los triunfos de la aviación francesa

EN POCOS DIAS HA BATIDO QUINCE RECORDS MUNDIALES

París.—La aviación francesa ha establecido, o batido, en los últimos días del año quince records internacionales de aviación.

Entre los principales records figuran el de velocidad de 2.000 kilómetros para aviones monoplasas de segunda categoría, logrado por la señorita Roman, con una velocidad media de 245 223 kilómetros. La señorita Lyon el de altura, con 6.410 metros.

La señorita Lallus, con el aviaador Arnoulet, el de velocidad de cien kilómetros para aviones multipasas, con 343'839 kilómetros.

El aviador Boris el de velocidad de cien kilómetros para monoplasas de segunda categoría, con 309'349 kilómetros.

Japy el de distancia en línea recta para monoplasas de segunda en categoría, con 5.007 kilómetros.

Belon el de velocidad de 2.000 kilómetros para monoplasas de segunda categoría, con 259'883 kilómetros.—Fabra.

Para luchar contra el gobierno fascista de Goga

TITULESCO HA PEDIDO EL INGRESO EN EL PARTIDO NACIONAL-CAMPESINO

Bucarest.—El ex ministro de Negocios Extranjeros, Titulesco, ha solicitado su ingreso en el partido nacional-campesino, para lo cual ha enviado a su presidente, Maniu, un telegrama en ese sentido.

La adhesión de Titulesco a este partido tiene gran importancia, pues significa que el ex ministro de Negocios Extranjeros se dispone a participar activamente en la acción contra el Gobierno de Goga.—Fabra.

Noticias breves internacionales

París.—El Senado ha aprobado el conjunto del presupuesto.—Fabra.

París.—El Consejo Municipal a petición del prefecto del Sena, acordó el nombramiento de una comisión encargada de llegar a una solución de la discrepancia que existe entre el Consejo municipal y el general sobre las cuestiones del personal. Seguidamente, el Consejo municipal adoptó una proposición de un aumento de 250 francos, provisional, hasta que la comisión especial llegue a un acuerdo.—Fabra.

Ginebra.—El Comité Ejecutivo del Congreso judío mundial ha dirigido al Gobierno inglés y al francés un telegrama protestando contra la supresión o limitación de los derechos ciudadanos de los judíos rumanos.

El telegrama hace resaltar que semejantes medidas son una infracción al tratado de minorías de 9 de diciembre de 1919, garantizado por la S. de N., que en su artículo 12 crea a los miembros del Consejo de la Liga el deber de adoptar las medidas oportunas para evitarlo.—Fabra.

París.—La Cámara ha aprobado el conjunto del presupuesto por 324 votos contra 60.—Fabra.

Bucarest.—El Gobierno ha suprimido la publicación de los periódicos judíos.—Fabra.

Ciudadano honrado y paciente: Denunciando a los zapadores, a los que aumentan el coste de la vida del pueblo, habrás contribuido a una buena obra, limpiando de ladrones y traidores la retaguardia.

Hacia una acción común de los partidos Socialista y Comunista

Barcelona.—Se ha reunido el Comité nacional de enlace de los partidos Socialista y Comunista, asistiendo Ramón Lamonedá y Manuel Cordero por el P. S., y Pedro Checa, Juan José Manso y Angel Alvarez, por el P. C.

Después de un cambio de impresiones sobre diversos asuntos de actualidad, se acordó en principio el envío de delegaciones de este Comité de enlace para visitar algunos Comités provinciales y estudiar los problemas que tengan planteados en relación con el programa de acción común que sirve de base a la colaboración de ambos partidos.—Febus.

Ministerio de Agricultura

SERVICIO DE ARROZ

Por la Dirección General de Agricultura se ha dispuesto que la semilla de arroz necesaria en las provincias de Castellón, Valencia y Alicante sea distribuida por la Federación Sindical de Agricultores Arroceros y seleccionada y analizada por la Estación Arrocería de Sueca, dependiente de dicha Dirección General.

El Ministerio de Agricultura, siempre atento a ayudar en la medida posible a los campesinos ha acordado asimismo que el precio de dicha semilla sea el de 65 pesetas los 100 kilos, y teniendo en cuenta que el precio de coste de dicho arroz incluído gastos de adquisición, movilización, selección y análisis es aproximadamente el de 75 pesetas, resulta que el Ministerio hace una bonificación de 10 pesetas por cada 100 kilos para los agricultores arroceros.

Ministerio de Instrucción pública y Sanidad

NUEVA ORGANIZACION DE MILICIAS DE LA CULTURA

En la «Gaceta» de 21 del actual se publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, cuya parte dispositiva dice así:

Primera.—Se establecen, dentro de la Inspección General de Milicias de la Cultura, tres Secciones: una de Organización y Control; otra de Prensa y Propaganda; y otra de Contabilidad, Oficinas y Material, al frente de cada una de las cuales estará un subinspector general, designado al efecto, que será el responsable directo ante el Inspector general.

Segunda.—Las Inspecciones de frente se establecerán únicamente en las localidades donde resida el Cuartel General de cada Ejército, y constarán asimismo de tres Secciones análogas a las de la Inspección General, con un inspector de frente responsable de cada una.

Tercera.—Se crea el cargo de Miliciano de la Cultura de Cuerpo de Ejército con la remuneración de 650 pesetas mensuales.

Cuerpo de Telégrafos (Centro de Valencia)

NOTA

En atención a las excepcionales circunstancias por las que atraviesan el comercio y la industria, se proroga el plazo para el abono del canon de las Direcciones Abreviadas telegráficas correspondientes al año 1938.

Este nuevo plazo terminará el día 15 de enero actual, realizándose el cobro en la Central de Telégrafos, plaza de Emilio Castelar, principal, Sección cuarta, los días laborales, de diez a trece.

La falta de pago dentro de este nuevo plazo se entenderá como renuncia, y los telegramas que lleguen empleando una dirección abreviada no renovada, serán detenidos, quedando depositados en «Lista de Telégrafos».

Conciertos por la Banda Municipal

La Banda Municipal de Valencia interpretará mañana domingo, a las 11'30, en los Viveros Municipales, el siguiente programa:

Primera parte: «Valencia», pasodoble, Serrano. «La invitación al vals», rondó, Weber. «Rienzi», obertura, Wagner. Segunda parte: «Alma de Dios», fantasía; «La mala sombra», selección; «El Carro del Sol», fragmentos, Serrano.

¿Ya apareció la expedición de periodistas extranjeros que Franco intentaba llevar a Teruel

ANTES DE LLEGAR A CAUDE. UN OBUS REPUBLICANO MATO A DOS CORRESPONSALES, HIRIENDO GRAVEMENTE A OTROS DOS.—EL HECHO HA PRODUCIDO GRAN SENSACION EN EL EXTRANJERO, CENSURANDOSE ACREMAMENTE EL PROCEDER DE LOS FACCIOSOS

Hendaya.—La precipitación del traidor franco en dar la sensación ante el mundo de que las tropas facciosas no habían dejado de poseer un momento Teruel, ha sido causa de un desgraciado accidente.

Como se recordará, a raíz de la iniciación de la ofensiva de las tropas gubernamentales y de la caída en su poder de la capital del bajo Aragón, las radios facciosas lanzaron a los vientos que los periodistas extranjeros habían sido invitados por el Cuartel de Salamanca a hacer una visita a Teruel y comprobar que cuanto se decía de la victoria del Ejército republicano era falso.

Esta expedición de periodistas extranjeros quedó organizada, pero todos los días se puso un pretexto para que no iniciara el viaje.

Ayer, el Cuartel general de Salamanca autorizó la salida de la expedición de un grupo de once periodistas para que fueran a Teruel. Los periodistas fueron en Zaragoza en cinco automóviles con la seguridad, ante las noticias que se les habían facilitado, que tanto el trayecto como Teruel estaban tranquilos y que las fuerzas republicanas se encontraban distantes. Creyó el mando rebelde que la intensa actuación de su artillería durante toda la mañana había acallado los fuegos de las piezas republicanas, y por lo tanto, seguros de que los periodistas no iban a recibir la menor impresión de la heroica lucha que sostiene el Ejército Republicano, ordenó que a la caravana de prensa extranjera se la diese paso franco por la carretera que viene de Daroca a Teruel.

El convoy de los periodistas extranjeros llegó a un kilómetro antes el pueblo de Caudé, y los cinco automóviles se encontraron metidos en la barrera de fuego de cañón que hacían las baterías del Ejército republicano para contrarrestar la acción artillera desplegada durante la mañana por la artillería alemana e italiana.

Del mismo modo cayeron en poder del Ejército republicano en la carretera de Vitoria a Bilbao el jefe de los servicios de aviación extranjera y dos aviadores alemanes que acompañaban en automóvil, confiados también en que Bilbao era ya de los facciosos.—Fabra.

Hendaya.—El periodista herido ante Caudé, Eduardo Neil, no es redactor de Press Association, sino corresponsal de la Agencia norteamericana Associated Press.—Fabra.

Fuerte temporal de agua, viento y nieve

Esta madrugada, de tres a cuatro, se ha producido sobre Valencia y nuestra huerta un fortísimo temporal de agua y viento, precedido de truenos y relámpagos, que puso en movimiento al turno de guardia del Parque de Bomberos.

Estos fueron requeridos para desaguar un refugio del Grao que existe junto a la Casa de Socorro del Levante.

También acudieron al Camino de Algrós, donde el desbordamiento de una acequia había inundado la plaza baja de una finca.

EN EL PUERTO

Debido a este fuerte temporal, las embarcaciones surtas en el Puerto han tenido que reforzar sus amarras.

Línea Ferroviaria Cubierta de Nieve.—TREN DETENIDO

La copiosa nevada que ha caído entre el Rebollar y Utiel dejó cubierta la vía, y esta mañana, a llegar a este punto el tren de via-

jeros, ha quedado detenido, habiéndose enviado desde Valencia máquinas exploradoras y personal necesario para poder desmenuar la nieve y dejar la vía libre.

La nieve alcanza unos cincuenta centímetros de altura.

A las doce y cinco minutos salió de Utiel una locomotora exploradora que, con la ayuda de los obreros, fué desmenuando la vía hasta llegar a Buñol, donde hizo su entrada a las 13'35.

Seguidamente se dió aviso a Utiel, dándole salida a las 11'15 al tren de viajeros número 653.

COMPANERO DE LA U. G. T.

Tu deber es considerar a todos los obreros organizados como hermanos y seguir en un todo las indicaciones de tu central sindical, porque así contribuyes a ganar la guerra.

CAMARADA:

TU PUEDES COMPRAR JUGUETES PARA TU HIJO, PERO HAY NIROS QUE NO TIENEN YA QUIEN SE LOS COMPRE. Cayó defendiendo a todos los antifascistas.

ENTREGA TU DONATIVO en Paz, 42, Comisión Regional de la FIESTA DEL NIÑO, organizada por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

—¿T'has fijao, Zacarías?... Lo mejor y más barato, en las

Nuevas Galerías

LA SEMANA INFANTIL - Últimos días

Regalo de almanques del célebre "ZACARIAS"

JUGUETES, los más artísticos - JUGUETES, los más baratos - JUGUETES, los más bonitos - JUGUETES, el mayor surtido - LA SEMANA INFANTIL

Perfumería - Artículos para regalo

ENTRADA LIBRE

Grandes Almacenes Nuevas Galerías

Controlados e intervenidos por Dependencia Mercantil, U. G. T.

Avenida de Nicolás Sa merón, 2 - Teléfono 13.922